

波斯湾的一颗明珠

文·图 / 玉和子

阿 拉 伯 联 合 酋 长 国 游 记

3月20日经新疆乌鲁木齐窝定堡国际机场出境,经过5个多小时的夜间飞行,于当地时间21日凌晨1:00时左右,飞抵沙迦国际机场。到机场接我的朋友用他的车载着我,约20多分钟,就到了目的地迪拜。迪拜是我此次中东之行的根据地,在整整一个月的时间里,除却三、五天的时间到埃及一趟外,大部分时间我便驻扎迪拜,然后向周边的阿曼、卡塔尔等国及阿联酋的几个酋长国考察、游览。

On March 20, I began my travel. After 5 hours flying from an international airport of Xinjiang, I reached my destination Dubai next early morning. Dubai was the base of my trip in Middle East. During that month, I spent most of my time to stay there. I only spent 3 or 5 days traveling to Egypt, Oman, Qatar and some emirates of The United Arab Emirates.

此行心态

听

说我要去中东,无论家人、朋友、同事,都为我的安全担心。中东局势、“9.11”、阿富汗、恐怖组织、本·拉登以及交火正旺的巴以冲突等为全世界关注的事情,似乎一下子成了我一个人要面对的问题。好象我要去奔赴战场、经历战争、要流血、要死掉。我在亲人朋友同事面前不露慌张之色,硬着头皮出发了,即使是战火之地,我也赴!

战争是男人制造的,那么指责战争或欣赏战争或评说战争便不再单是男人的事,兴许碰上就成了我的事。战争的对立面是和平。女人就是和平。女人是和平鸽子。女人嘴里衔着橄榄枝。

此行果真能让我亲历战火,那么我的灵魂将受到怎样的冲击、震撼、洗礼,我将成为历经过战火硝烟的女人,一个更纯粹的女人!更纯化的女人!

开放现代的迪拜

阿联酋是怎样一个国家,事先我以泱泱大国心态,有些小看甚至鄙视我尚未曾相见的国度。一片沙漠、一棵椰枣树、一匹单峰骆驼、一个裹白袍的男人和一个蒙面仅露出两只眼睛穿黑袍的女人就是已构成阿联酋了。我想那里落后甚至原始。可是我完全错了,走近一看,开放、现代、繁荣的迪拜给我当头一棒。

澄明的天空,干净空气,碧蓝而美丽的波斯湾海面赋予迪拜最迷人的风光。迪拜以开放的胸怀发展金融、商业、旅游

观光业,成为阿联酋最开放最繁荣的城市,成为世界知名的现代化城市,吸引着世界各地源源而来的观光客。

水天一色之下,绵延的沙滩,那种极细和柔和的沙滩,不同肤色不同衣着不同语言不同目的的人们在此戏水、游泳和晒太阳,自然地迪拜就营造很好的极尽享乐的条件,供你想要什么就有什么,各种文化尽在各种风情中,这风情是本土的是异域的,相互融合,不露痕迹。于是向着大海沿着海滩一溜烟修建的酒店一个挽着一个,酒店在迪拜随处可见,仅五星级酒店就有16个,尚在建设中的还有3个,还有一个据说是世界唯一的七星级酒店。这些酒店风格各异,绝不雷同,有阿拉伯风格的也有异国情调的,全为世界一流设计师设计,精美绝伦,极尽奢华。迪拜酒店的密度,堪称世界之最。依海而建的,还有当地阿拉伯人的别墅,他们只住矮房子,外来人才住城市里的高层公寓。迪拜酋长的别墅也建在临海的沙滩上。

迪拜是中东最大的港口城市,它四通八达,水路交通十分发达,一艘艘满载集

装箱的巨轮,频繁来往,成为迪拜海面上
一道壮丽景观。

迪拜的商业中心密度之大也是世界罕
见的。它有本地人口50万,超大型商业中
的就达十几家,我常去的 Devia City
Center,集酒店、购物、娱乐等于一体,吃
喝玩乐无所不包,有停车位5000多个。由
于商品物价便宜(同类商品几乎比香港便宜
近半),迪拜已然成为观光客的购物天堂。

来迪拜,不去逛黄金市场等于没来。迪
拜的黄金市场是世界最大的黄金集散地。
几幢楼一条街,一家挨一家的金店有400
多家。世界各国的黄金首饰制造商和名店
云集于此,其工艺、其款式引领着世界黄
金首饰的潮流。由于观光客的购买量和本
地购买力的需求,迪拜黄金市场批发和零
售的日成交量竟达2-7吨。阿联酋由于丰
富的石油和天然气富甲一方,是个福利国
家,当地阿拉伯妇女结婚(新婚),政府送黄
金5公斤。对此我瞠目结舌。黄金市场琳琅
满目,让人眼花缭乱。

迪拜的繁荣发展离不开这里人们的奋
斗。阿联酋是个没有税收的国家,所以吸
引了很多世界著名的企业和个人来这里发
展和创业。迪拜也成为创业者的乐土。在
工业区,世界许多企业的厂房不胜枚举,
在商业中心,世界知名品牌也数不胜数,
在人流中,许许多多创业者来来去去。

当然迪拜也有许多中国来的创业者。我
认识的一家中餐馆的老板郭先生算一个。
郭先生来自青岛,经营已具规模,现有连
锁店数家,由于菜品精道,生意十分不错。
另外在中国人开的市场,我曾看见过这样
一条广告:“中国人吃中国菜”其实何止中
国人才吃中国菜,在超市,中国蔬菜、中
国水果、中国食品什么都能买到,阿拉伯
人、欧洲人都在吃。可见,创业者创造了
这里的一切,创业者创造了迪拜。

迪拜每年还设高额奖金举办世界级的
游艇赛、高尔夫球赛、网球赛、赛马等,其
设施和服务均世界水准。也注重文化交流,
各种展览会、艺术展去出不断。

每年3月,是迪拜的购物节,我恰逢其
时。3月的迪拜,天天放礼花,傍晚7:00时
开始,间隔10分、20分钟不等,缤纷的礼
花在迪拜夜空绽放,映在波斯湾的海面,
游船驻足,车辆驻足,游人驻足。迪拜呀
迪拜,欢乐和平、歌舞升平,哪里有什么
战争!



酋长,酋长!

阿联酋,在16世纪就开始受葡萄牙、荷
兰、法国等殖民主义侵略,1820年被英国
侵占,此后沦为英国的“保护国”。1971年
同英国签订的专门条约期满,7个酋长国
的酋长在迪拜签下协定,宣布成立了联合
酋长国。

阿联酋盛产石油,尤以阿布扎比的储
油量最大,其油井密度世界之最。

阿布扎比和它的另一个城市爱因(阿
阿联酋酋长扎耶德的故乡),是这里有名的花
园城市,尤其是阿布扎比,绿化特好。道
路两旁,种植了世界各地移栽的树木和花
草,大面积的草坪就象为城市铺的地毯,
让人叹为观止。要知道,这些树木花草和
草坪,是种在沙漠上的,这里是热带沙漠
气候,炎热干旱,它们不是一栽下去稍加
浇灌就能成活,需要人工精心培植。阿联
酋对花木草坪管理浇灌的花费每天高达百
万美金,可想绿和植物在这里就如翡翠,
弥足珍贵。而草坪,是提供给人们的生活
环境,不是仅供观看。人们可在上面任意
踩踏和行走,尤其在晚上,人们举家出动,
到草坪上纳凉吹海风或与朋友聚会。

阿联酋八万多平方公里的国土,有国

际机场11个,阿布扎比就有3个。开车不
到两个小时,我们就进入了阿布扎比市中
心,它高楼林立集中,国旗高飘(旗杆的高
度仅次于美国国旗的高度),一国之都的威
严政统气派,十分突出。

朋友开车到海边,我们回头眺望阿布
扎比,朋友指给我看一幢大厦,说那也是
“9.11”事件,两年前突然就“塌”了。我
不解其意,经朋友介绍,才知道那原来是
阿联酋一家著名的银行,由于内部人员(涉
嫌)参与走私毒品军火“洗钱”,被美国当
局冻结导致银行倒闭。扎耶德占股份40%,
可他用自己的钱支付了全部储户的存款。
一夜之间,扎耶德损失近27亿美元。这种
天文数字,我如听天方夜谭。

酋长,酋长!酋长是什么。酋长至高
无上,他既是首领国王又是总统,他什么
都是。他想要迪拜那家七星级酒店,就
把它买在了门下,他想要,他就拥有。

酋长,酋长!扎耶德,扎耶德!

保守的沙迦

沙迦是阿联酋另一个酋长国,与迪拜
紧挨着,可它不受迪拜现代开放的影响,
保持着阿拉伯人固有的传统。



我感受到战争

在阿联酋,我果真感受到战争。

一次去另一个酋长国富居拉(Fujirah),那里多山而临阿曼湾,别是一种风光。

头一天晚上就驱车1个半小时到达预订的酒店,第二天一大早就起了床。

看海,看阿曼湾的海,原来海是没有边的,海和天是连在一起的,原来海的颜色不单是蓝的,是赤橙黄绿青蓝紫七色多彩的。在咸咸的带腥味的海里戏水游泳然后躺在沙滩上晒太阳,是我从未领略过的享受。

大自然是永远吸引我的磁场。是我的家,我是自然的女儿。

然后我们驱车前往,朋友要带我去一个小镇。小镇是平静的安静的,连它的一个港口也没有发出喧嚣。它有一个极美的名字,译成中文叫世外桃源。真是世外桃源,山水天空一派天籁,一切归于自然。


突然朋友抬头看天空,叫我快看。我见一架飞机拖着长长的白烟雾尾巴飞行,说这有什么好看。朋友说是战斗机,朋友当过兵,他说他一听声音就知道是战斗机。不一会,又一架战斗机出现,我急着问怎么回事,他回答我,说肯定是军事演习,美国空军基地的实战演习。美国空军基战?往山里行驶20分钟,就是美国的空军基地。朋友还说,空袭阿富汗的美军飞机,一部分就是从这里派遣的。我吓了一跳,说,当时那些战斗机不就从你的头顶飞过吗,朋友说是啊。

世外桃源居然驻扎美国空军基地,看来小镇的名字有些虚名。

我似乎闻到点硝烟,阿富汗的硝烟,巴以的硝烟。

近段时间,无论在加油站加油还是在商业中心购物,我都好几次收到为巴勒斯坦捐款的宣传品或看到有组织的募捐活动。阿拉伯人同祖同宗,帮助巴勒斯坦的阿拉伯人是这里的阿拉伯人的一种道义。

在阿联酋,在中东,我虽没有象亲人朋友担心的那样遇到战争,可我闻到了硝烟,感受到了战争。

让阿富汗让巴以不要有战争吧。让世界不要有战争吧。因为和平,是整个世界的人民所共同向往的! 

在沙迦商场、饭店不允许卖酒,但涉外酒店特许除外,在公众场合,女人不许袒胸露背穿戴暴露,男人不许穿短裤背心。沙迦的城市与它的“保守”是和谐的,朴素、静穆,建筑物不饰张扬,但这并不意味沙迦落后。沙迦的草坪极好,像地毯又厚又软,它有仅次于日本的世界第二大海底喷泉(高60多米),有与美国合办的著名的沙迦大学,有设施精良、内容丰富的自然博物馆,等等,沙迦的人们依本民族的习俗和方式适意地生活着,沙迦同样是很好的家园。

然而我无法体会,商场里那么多色彩鲜艳款式可人的漂亮女装,女人们看了就不动心?可我却又分明看见了,她们除了配戴金银首饰,还化妆,还在手臂或手指手心上绘上褐色、朱砂色的好看的花卉叶蔓图案。爱美之心人皆有,爱美是女人的天性,我想她们一定在心理向往那些漂亮的衣服和好看的裙装吧。

我问朋友,阿拉伯人给我们贡献神秘外,还贡献什么?朋友说,全世界通用的阿拉伯数字,就是阿拉伯人对人类的一大贡献。对,这是一个了不起的贡献。可是,他们的发明他们并不爱用,他们至今还用他们古老的数字。尤其是车牌照。最典型,右边是阿拉伯文字和古老的数字,左边才是英文和通用的阿拉伯数字。而这种文化现象我无法解释无法弄懂。

神秘的阿联酋,神秘的种种现象,我呆的时间越久,神秘也就越多。揭不开那层神秘的面纱,让阿联酋在我的心目中永远神秘吧!

神秘的白袍黑袍

阿联酋是神秘的,这里的男人女人一年四季裹着白袍黑袍穿着拖鞋是神秘的那些毛发都包藏起来甚至就把整张脸都蒙起来的女人是神秘的,阿拉伯人是神秘的。

这里信奉伊斯兰教,清真寺随处可见,成为这里的风格建筑,清真寺的大喇叭,一天要响好几次,喇叭里的阿訇讲经的声音要让所有的人都听见。

这里的法律规定,一个男人可娶四个女人为妻。通常男子娶的第一个妻子是本土本族的阿拉伯女人,接下来娶的可以是